

# 璞跃南通国际创新中心启动

**晚报讯** 昨天上午,璞跃南通国际创新中心启动仪式暨全球资源对接会举行。市委书记、市人大常委会主任吴新明参加活动。璞跃全球创始人兰曦睦·亚美迪以视频形式致辞祝贺。

璞跃是全球知名的科技创新生态平台,也是全球历史最悠久、区域及行业覆盖最广的科技孵化器之一,致力于在全球投资孵化早期科技公司和项目。2016年进入中国以来,璞跃累计孵化和加速数千家初创企业,与超百家国内外龙头企业、投资机构开展合作。璞跃南通国际创新中心由南通开发区、创新区、高新区携手璞跃中国共同推进,未来将广泛链接全球知名企业、投资机构和高校院所,吸引和集聚优质创新资源,推动本地

企业与多元创新主体精准对接、深度合作。该项目的启动实施将为南通加快融入全球创新网络提供重要平台,为推动产业创新和科技创新融合发展注入新的强大动力。

活动中,发布了南通创新生态,签署了璞跃南通与中天科技外循环新质创新合作协议,璞跃南通国际创新中心理事会也同步成立。璞跃中国联合创始人陈肖纯,璞跃中国CEO、管理合伙人、执行董事徐洁平,亚美迪集团合伙人、璞跃南加州投资负责人穆罕默德·雷兹万,采埃孚、马勒中国等世界知名企业,上实资本、唯快创投等投资机构合伙人,20余家海外科技企业,近百家南通本地优质企业参加活动。

记者朱文君



昨天,工作人员在顺丰速递南通兴东转运中心的智能快递分拣流水线上作业。随着各电商平台年中购物促销活动的集中开展,快递物流业务迎来收寄高峰。

翟慧勇

## 全民学安全 隐患共排查 省“安全宣传咨询日”主场活动在通举办

**晚报讯** 昨天上午,2025年江苏省“安全宣传咨询日”主场活动在南通举办,现场同步启动“百场应急科普讲解下基层”活动。

本次活动紧扣“人人讲安全 个个会应急——查找身边安全隐患”主题,采用省市区联动、场内场外协同、线上线下融合的形式开展。主会场内,省应急科普讲师团的3名安全讲师围绕粉尘涉爆、电动自行车和家庭燃气安全,结合事故案例,为大家带来一堂全民安全公开课。现场还连线了淮安市“应急志愿服

务队”进农村活动、泰州市趣味闯关活动、昆山市“小小安全体验官应急大挑战”活动,进一步提升公众隐患排查和应急处置能力。在咨询展示区,来自省安全生产宣教中心以及南通市、崇川区的40多个部门和单位开设咨询服务台,通过展板宣传、发放资料、展示体验等方式强化安全应急宣传教育和科普体验。

活动由省安委办、南通市人民政府主办,省安全生产月活动组委办、南通市安委办、崇川区人民政府、南通经济技术开发区管委会承办。记者俞慧娟

## 南通举办中东地区国际工程项目对接会 30余家建筑企业共探海外合作新机遇

**晚报讯** 近日,“中东地区国际工程项目对接会”在南通成功举行。本次活动由市商务局指导,市国际经济技术合作协会与南通“全程相伴”走出去综合服务平台联合主办,吸引了南通建工、启东建筑等30余家本地建筑企业参与。

会上,市商务局结合南通建筑企业特点和中东市场现状,系统分析了国际工程承包面临的政治风险、汇率波动等行业挑战,并就风险防控提出具体建议。相关负责人强调,企业“走出去”需增强合规意识,健全管理制度,同时要注重国际化人

才培养,充分利用政策支持和平台资源开拓中东市场。

概因企业管理咨询负责人详细介绍了中东地区工程项目现状及合作需求,包括重点发展区域和供应商资质要求。新道咨询公司负责人则分享了“数据+项目”双驱动的市场对接模式,为企业海外拓展提供新思路。

此次对接会为南通建筑企业与中东市场搭建了交流平台,与会企业代表纷纷表示将把握机遇,推动对外工程承包业务取得新突破。

记者吴霄云

2025年全国残疾人游泳锦标赛暨东京残奥会选拔赛在通开幕

## “泳”往直前 向梦想进发

**晚报讯** 昨天上午,2025年全国残疾人游泳锦标赛暨东京残奥会选拔赛开幕式在南通举行。中国残联党组成员、副理事长尤亮宣布比赛开幕,市委副书记、市长张彤出席开幕式并致辞,江苏省残联党组书记、理事长姜爱军参加相关活动。

张彤代表南通市委、市政府向出席活动的各位领导、嘉宾,以及全体运动员、教练员、裁判员表示欢迎,向一直以来关心支持南通发展的各界朋友表示感谢。她说,长期以来,在中国残联、省残联的关心指导下,南通坚持以人民为中心,扎实推进残疾人事业高质量发展,残疾人社会保障和关爱服务体系不断完善,持续擦亮“大爱之城”幸福底色。南通素有“体育之乡”“世界冠军摇篮”的美誉,已培育出24位世界冠军、7位残疾人世界冠军,入选“国家奥运后备人才梯队”共建城市;体育产业蓬勃发展,正加快向智能运动装备、高端健身器材等领域转型升级,不断延伸“体育+制造”产业链。本届比赛在南通举办,既是对南通残疾人事业和体育事业的认可,也是对我市承办大型体育赛

事能力的考验。她表示,南通将以贴心的服务、专业的标准确保比赛安全有序、精彩圆满。期待中国残联、省残联一如既往关心支持南通残疾人事业发展,期待各位运动员奋勇拼搏、取得佳绩,在南通留下属于自己和团队的精彩时刻。

本届比赛是国内残疾人游泳领域的重要赛事,同时承担着选拔中国代表团参加2025年东京夏季听障奥运会选手的任务。比赛分肢体残疾组、智力残疾组、视力残疾组、听力残疾组,设有男女自由泳、仰泳、蛙泳、蝶泳、混合泳及接力六个大项。来自全国26支代表队的286名残疾人运动员参赛。

体育,是残疾人融入社会的一扇窗,也是社会大众了解、关爱残疾人的一面镜。从1996年至今,南通籍残疾人运动员先后在亚特兰大、悉尼、雅典、北京、伦敦、里约、东京、巴黎8届残奥运会上创造了“届届夺金牌”的佳绩,徐红艳、张海东、盛玉红、李春花4人11次登上最高领奖台。

副市长刘洪主持开幕式。据了解,赛事将持续到19日。

记者尤炼 李彤

## 9大行动计划总投入458亿元 南通在全国率先出台 新一轮城市更新行动方案

**晚报讯** “人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”实施城市更新行动,是推动城市高质量发展、不断满足人民美好生活需要的重要举措。14日,《南通市城市更新三年行动方案(2025—2027年)》正式印发实施。这是中共中央办公厅、国务院办公厅《关于持续推进城市更新行动的意见》出台后,在全国率先推出的城市更新行动方案,南通也成为江苏省首个实施第二轮城市更新行动的城市。

资金资源投资于人,服务于民生。首轮城市更新中,南通投入近千亿元,实施8大工程、34项重点任务、100个项目,最终交出亮眼“成绩单”:主城区101个老旧小区焕新,南川园完整社区入选国家级建设试点;5个项目入选省级示范试点,3项创新做法入选国家、省级可复制经验清单。

体育公园的改造升级是南通首轮城市更新成果的生动缩影。南通是著名的体育之乡,改造后的体育公园地上地下空间联动,保留了“冠军印迹”“冠军摇篮”等元素,空中栈道、绿地、地铁无缝衔接,串联起城市生活新场景。市民郭琪感慨:“以前去南通大学附属医院停车难,现

在体育公园负二层有车位,还能通过地铁直达,太方便了!”

新一轮《行动方案》围绕“城市结构再优化、功能再完善、品质再提升”三大主攻方向,部署科学规划引领、安全韧性提升、片区整体焕新等9大行动、70项重点任务,总投入预计458亿元。相较首轮,方案更加突出全面性、片区化和精准度,新增文商旅体健、海洋城市等特色内容,拓展重大交通基础设施配套等新建项目类型,更新内涵更为丰富。

江苏省规划设计集团城市更新所所长陈清鋆认为,方案将现代海洋城市建设、沿海特色风貌塑造、滨江品质提升等特色内容纳入更新范畴,对五山滨江、濠河、唐闸古镇等特色片区整体谋划,将民生、生态、旅游、体育等多种元素与城市更新有机融合,为全国城市更新提供了样板。

市住建局副局长张海涛表示,今年南通将深化实施新一轮城市更新行动,秉持“人民城市为人民”理念,计划完成老旧小区改造33个,推进400台既有多层住宅电梯加装,建成31个完整社区、80个一刻钟便民生活圈和60个社区食堂,探索地方特色路径,打造更多惠民更新成果。记者蒋娇娇 通讯员李映晓